ObJEKTHO OPAJEHTHUCAHO
[IPOTPAMUPADE

[IPOTPAMCKH JE3UK JABA _ 1

Hanpennu paj ca kiacama v 06jeKTUMa



AIICTPAKTHE KJIACE

= Ka,qa HOCTOjI/I Baje,ZLHI/I‘{Ka HaJlKJIaCa 34 BHUII€ KJidCa, aJIh je Td HAAKJIdCa BEOMA
OIlllITa, Tada Ce€ Ta HAJAKJIdCa MOKe ITPOIJIACUTHU alICTPAKTHOM.

= [I[pyTOM Ce 3axXTeBa Jija CBaKa o[ IOTKJIaca MOpa Jja UMa CBOjy KOHKPETHY
peasii3alidjy TOT OIIIITEr IMOHAIllaka HagKJIace.
= [Ipumep.
= [IpeTniocTaBUMO fa Tpeba peanusoBaTH Kiaacy GeometrijskiObjekat y paBHH.

= [TocToje pa3/InyuTE BPCTE reOMETPUjCKHUX OOjeKaTa:
TpOyrao, KBapaT, KpyT U CJL.

= [eoMeTpUjCKU 00jeKTU UMajy MeTO/ie IOy T 00MMa U MOBPIIUHE.
KOje ce pa3/inuvTo JepUHUILY 3a pa3JIMIUTe 00jeKTe.

= Tpeba o6aBe3aTu cBaky notkJaacy GeometrijskiObjekat 1a nepurHuie oBe MmeTo€.




NEGUHUCAHBSE
ATICTPAKTHE KJIACE

= AlICTpaKTHU MeTO/] Ce 03HaYaBa K/bY4YHOM peyu abstract.
= TakaB aliCTpaKTaH MeTOo/i HeMa TeJio, Tj. U3a JAeKJiapaluje cjaegu caMo TayKa-3apes.

public abstract double povrsina();

= AKO HeKa KJiaca CaJip>KH aliCTPaKTaH METO/I, TaJla OHa MOpa OMTH allCTPAaKTHa.
= Majita MOTYy MOCTOjaTH aliCTPaKTHE KJiace KOje He caprKe allCTPpaKTHe MeTo/e.

= Mcra k/byuHa pey abstract ciy>ku v 3a 03HayaBatbe Ja je AaTa KJjaca alcTpaKTHa.

public abstract class GeometrijskiObjekat {

public abstract double povrsina();




[IPUMEP 1

= KpeupaTu JaBa kJiacy Koja npe/icTaB/ba TeOMETPHjCKU 00jeKaT y PaBHH,
TaKo Jia UCTAa OMOTryhy jeJHOCTaBHY HaJlOTPa/iby U MPOIIMPUBALE.

= CBaKM TakKaB reOMeTPUjCKH 00jeKaT y NepCcrlneKTUBU Tpeba fa 06e36ea1 MOryhHOCT 3a:
= IPOBEPY KOHBEKCHOCTH,

= IPOBEPY OrPaHUYEHOCTH
= U Mepere 00MMa U NOBpIIHHE.




[IPUMEP 1 (2)

public abstract class GeometrijskiObjekat {

private String oznaka;
public GeometrijskiObjekat(String oznaka) {
this.oznaka = oznaka;

public String getOznaka() {
return oznaka;

public void setOznaka(String oznaka) {
this.oznaka = oznaka;

}

public abstract boolean jeKonveksan();
public abstract boolean jeOgranicen();
public abstract double obim();

public abstract double povrsina();




[TPUMEP 1 (3)

= [[pyuMeTHUTH J1a IOCTOje U He-alICTPAKTHU METO/IHU.
= MeTo/i¥ 3a y3MMak€ U OCTaB/bakbe 03HAKe pajie MOTIYHO UCTO A HUCY allCTPAKTHH.

= MeToau 3a NpOBEPY KOHBEKCHOCTU U OTPAaHUYEHOCTH, Te 3a oApehuBambe 06MMa 1
MOBPIIMHE F€OMETPHUjCKOT 00jeKTa Cy NpEBUIIE OMIITH.

= HaMa HUKaBOI' CMMCJIEHOI HAYMHa HbUXOBE peanH3aque Ha OBOM HHUBOY OIIIITOCTH.

= CTora je ’bMXOBa peasin3aliuja JejerupaHa nojikjiacaMa oBe KJiace,
na he oHu oBJle 6UTH AePUHMCAHU KAO alICTPAKTHU METO/IY.

= To AdaJ/be€ 3HAY U Na CBAKA KJiIdCa U3Be€J€Ha U3 OBE KJlacCe, a KOja CaMa HI/Ije dIICTPAaKTHaA,
HUMa o6aBe3y Ad peajmsyje CBa 4eTHUPH alICTPAaKTHA ME€TO/la




AIICTPAKTHE KJIACE
HAITIOMEHE

= ATICTpaKTHA KJlaca ce He MOXe JUPEKTHO HHCTAHILIMPATH,
Tj. HE MO>Ke Ce HallpaBUTH IPUMEHOM OllepaTopa New.

= Hema cMuc/ia KperpaTy HEUITO LITO HUje joll 3aBPLIEHO.

= MebhyTuM, ako ce 3Ha /ia je CBakM IpUMepaK HEKe KJace HCTOBPEMEHO U NTPUMepaK CBaKe of
HaTKJlaca Te KJiace, jaCHO Jia ce KperpaHU NpUMepaK KOHKpPEeTHE MoJKJace HeKe allCTPaKTHe
KJlace MOKe IIOCMaTpaTH Kao MpUMepakK Te alcTPaKHe KJace.




HACJIEBbUBALE USMEDBY
AIICTPAKTHHUX
N KOHKPETHHUX KJIACA

= CUHTaAKca HacJehuBama je McTa Kao KoJ, OOMYHHUX KJlaca — K/bydHa ped extends.
= [loTkJ1aca aliCTpaKTHE KJace:

1. MOXe pea/M30BaTHU CBe alICTPAKHTE MeTOo/e
My TOM CJIy4Yajy OHa [10CTaje KOHKpeTHa KJ1aca;

2. He MOpa peaJIM30BaTHU allICTPAaKTHE MeTo/e
My TOM CJIY4Yajy Y MOTKJIaca 0CTaje aliCTPAKTHa.




[IPUMEP 2

= HanuvcaTu JaBa KJiace 3a reOMETPHjCKe 00jeKTe Y paBHU, KOjU NIPe/ICTaB/bajy
TA4yKYy, IY>K U [IPABY.

= Tauka nmope/ aiCTPpaKTHUX FreOMETPHjCKUX MeTo/la Tpeba J1a peasinsyje
Y METO/, 32 pauyyHame YAa/bHOCTHU J10 3a/laTe TayKe.

= Jly>k Tpeba [a peasiMsyje MeTo/ie 3a pauyyHawbe AYKUHe
Y [IPOBEPY [ JIK AY>K CaZP>KU 3aJaTy TA4KY.

= [IpaBa Tpeba fa peasn3yje MeTO/ie 3a MPOBEPY Ja JIU IIpaBa CaJip>KU 3aJ]aTy TAUKY
Kao U MeTo/le 3a IPOBEePY Ja JIU Cy JiBe NpocjaeheHe Tauke ca UCTHUX HUJIH PA3JIUUYHUTUX

CTpaHa IpaBe.




[TPUMEP 2 (1)

= Peliemse je npe,ziyraq}co 3a CJIajZI0Be, Ma IIPUKa3yjeMo caMo peaJsin3alyjy Kiace Tacka.
import java.util.Objects;

public class Tacka extends GeometrijskiObjekat {

private double x;
private double y;

public Tacka(String oznaka, double x, double y) {
super(oznaka);
this.x = X;
this.y = y;

public Tacka(double x, double y) { this("", x, y); }

public Tacka(String oznaka) { this(oznaka, 0, 0); }

public Tacka() { this("0", @, ©0); }

public Tacka(final Tacka t) { this(t.getOznaka(), t.x, t.y); }



[TPUMEP 2 (2)

public double uzmiX() { return x; }

public void postaviX(double x) { this.x = x; }
public double uzmiY() { return y; }
public void postaviY(double y) { this.y = y; }

public double rastoj an%e (Tacka t) {
return (Math.sgrt(Math. pow(t X - X, 2) + Math.pow(t.y - vy, 2)));

@Override
public boolean equals(Object o) {
if (this == o) return true;
if (o == null I (o instanceof Tacka)) return false;
Tacka tacka = (Tacka) o;
return Double.compare(tacka.x, x) == 0 && Double.compare(tacka.y, y) == 0;




[TPUMEP 2 (3)

@Override
public int hashCode() { return Objects.hash(x, y); }

@Override
public String toString() { return getOznaka() + "(" + x + "," +y + ")"; }

@Override
public boolean jeKonveksan() { return true; }

@Override
public boolean jeOgranicen() { return true; }

@Override
public double obim() { return 0; }

@Override
public double povrsina() { return ©; }



[IPUMEP 3

= HanucaTu JaBa KJiace 3a reOMETPHjCKe 00jeKTe Y paBHH, KOjHU Ce OJHOCE Ha
TPOyrao, 4eTBOPOyrao U Kpyr.

= CBaKH 0/1 OBUX OOjeKaTa Tpeba Ja peasusyje
M METO/, 32 UCTIMTUBAbE ] JIM CaZ|P>KH1 3aJ]aTy TAUYKY.

o



[TPUMEP 3 (2)

= Peniewse je npeayrayko 3a ¢JjajoBe a NprKasyjeMo caMo peasik3alujy kiaace Krug.
package rs.math.oop.g09.p0l.geometrijskiObjekti;

import java.util.Objects;
import static java.lang.Math.*;

public class Krug extends GeometrijskiObjekat {
private Tacka o;
private double rj;

public Krug(String oznaka, Tacka o, double r) {
super(oznaka);
this.o = new Tacka(o);
this.r r;



[TPUMEP 3 (3)

public Krug(Tacka o, double r) { this("", o, r); }

public Krug(final Krug kr) { this(kr.getOznaka(), kr.o, kr.r);
@Override .
public boolean equals(Object 0l) {

if (this == o0l) return true;

if (ol == null || !(o instanceof Krug)) return false;

Krug krug = (KruE) 0l;
) return o.equals(krug.o) && Double.compare(krug.r, r) == 0;
@Override

public int hashCode() { return Objects.hash(o, r); }

@Override
public String toString() { return getOznaka() +

["+ 0+ "

public boolean sadrzi(Tacka t) { return t.rastojanje(o) <= r; }

}

+ r\+ ll]ll;

}



[IPUMEP 3 (4)

@Override
public boolean jeKonveksan() { return true; }

@Override
public boolean jeOgranicen() { return true; }

@Override
public double obim() { return 2 * r * PI; }

@Override
public double povrsina() { return pow(r, 2) * PI; }



UHTEP®E]CU

Y pa3Bojy codpTBepa je 4eCTO BaXKHO Jja Ce pa3IMYUTeE IpyIle nporpaMmepa A0roBope 0Ko
“yroBopa“ o MHTEepaKIMjU NPUINKOM 3ajeITHUYKOT paja.

CBaka oJ1 TUX rpyna Tpeba Jia 0yzie y MOryhHOCTH /la HaIlMIIIE CBOj €0 KO/1a,
a Jla Ipy ToMe HeMa HHQOpMaIlyje KaKo je IMMCcaH KoJ, Apyre CTpaHe.

[IporpaMcku je3uK JaBa y Ty CBpXy KOPUCTH UHTepdejce.

NHTepdejc ce MOXKke mocMaTpaTHU Kao HeKa BpTa yroBopa u3Mehy KJjiace Koja ra KOpUCTHU
Y KJlace Koja ra UMIJIeMeHTHpa.

NHTepdejcu npeacraB/bajy yropope (OHU OMUCYje MOHALIAbE),
a KJlace KOje UX UMILJIEMEeTHUPAjy U KOPUCTeE NpPeACTaB/bajy YTOBOPHE CTpaHe

o



UHTEP®E]CU
U ATICTPAKTHE KJIACE

= CJIMYHO alCTPaKTHUM KJjacaMa, HHTepdejch 06e30elyjy 1mabJioHe 3a HEKO MMOHAIIAbE,
a Koje he apyre K/1ace KOpUCTUTH.

= 3a pa3JIMKy 0/] aliCTPAKTHUX KJlaca Koja 111a6JioHe 3a allCTPaKTHO MOoHalllake npociaehyjy
caMo MoJIKJacaMa, KoJi MHTepdejca ce 111a6JI0HU ce MOTY IPOCJeJUTH OHUJI0 KOME.

= UHTepdejc je pedbepeHTHH THII, CJIMYAH KJIACH.

= Wn npenysHuje peyeHo TOTaJHO allCTPAKTHO]j KJiacu
rje Cy CBMU METOAM aliCTPAKTHHU Tj. 6e3 peasin3aliyje.

= JlakJie, y OKBUPY UHTepdejca ce 1o MpaBUIy MOT'y Hahu caMo 3arJiaB/ba MeTo/a
Y JedHUHHUILIMje KOHCTAHTH.
= Mako je y JaBu nmo4deB ofj o Bep3uje 8 JONyIITeH U3y3eTaK o IpaBUJia (HUje IOKPUBEHO OB/JiE).

@



JEOUHUCABE HHTEPOE]JCA

NHTepdejc ce nedrHMUIIIE CIUIHO KJIACH,
caMo LITO Ce yMeCTO K/by4YHe peyd class KOpUCTU K/by4yHa ped interface.

public interface Radoznao {
void prikaziUpit();
String tekstUpita();
}

= YouaBa ce 13, MeTOAU UHTepdejca HEMAjy TeJlO.

= JlaJbe, C 063MPOM /J1a Cy IO MPaBUJIY METOAU UHTepdejca allCTPAKTHH,

TO HeMa NOTpebe /1a ce Ta YUHbEHUIA J0JIaTHO HarJalllaBa K/bydyHOM peyjy abstract.

= CJIMYHO Ka0 KO/l allCTPAKTHHX KJIaca, UaKo MMOCTOje MpOMeHJ/bHUBE TUIIAa UHTepdejCa,
HUje Moryhe IUPEKTHO KerpaTHU NpuMepakK uHTepdejca moMmohy onepatopa new.

o



UMIJIEMEHTAL WA
MHTEP®DEJCA

= JlepuHUCaHU HHTEpdEjCH Ce UMIIJIEMEHTUPA]Y O/ CTPaHe JaBa KJiaca.
public class Strucnjak implements Radoznao {

@Override
public void prikaziUpit() {
System.out.println(

"Peanun3saumja metopa prikaziUpit() uHTepdejca Radoznao y knacu Strucnjak™);

}

@Override
public String tekstUpita() {

return "Peanusaumnja metopa tekstUpita() wuHTepdejca Radoznao y knacu Strucnjak";
}

public String prikaziUpit2(){
return "Peanusauuja metopa prikaziUpit2() y knacu Strucnjak";
}

©



KOHBEP3UJA KJIACE Y
UHTEP®E]C

= Kao 11To je To 610 caydaj ca 06MYHHM KJlacaMa Koje Cy y peJialiiju HacsiehrBamwa,
Moryhe je BpIIUTHU KOHBEP3HUjy 00jeKTa KJiace y UHTepdejC KOjH KJiaca UMIIJIEMEHTUPA.

public class Pitanja {

public static void main(String[] arg)

{
Strucnjak pl = new Strucnjak();
pl.prikaziUpit();
System.out.println(pl.tekstUpita());
System.out.println(pl.prikaziUpit2());

Radoznao p2 = new Strucnjak();
p2.prikaziUpit();
System.out.println(p2.tekstUpita());

(=)



BUIIECTPYKO HACJIEHBUBAIDE

U UHTEPDE]JCHU

= JaBM CBaKa KJlaca MMa Ta4yHO jeiHY (0110 KOHKpPETHY, OUJIO allCTPaKTHY ) HaJKJIacy,
aJIv a MOXe Jla UMIlJIEMeHTHUPA BUIIIE O[T je IHOT UHTepdejca.

= ¥ JaBu je jeqHOCTpPYKO (ApBO), y C++ je BUIIeCTPYKO (YCMepeHHU aluKIUYKU rpad).
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BUIIECTPYKO HACJIEHBUBAIGE -
KOMIIPOMHUC CA UHTEPDE]JCOM

= UHTepdejcu y JaBu oMmoryhaBajy a ce eJIMMUYHO KOMIIEH3Yje HEMOCTOjabe

BHUIIECTPYKOI HaCﬂebHBana ]e,ZLHa KJlaCa MOK€ UMIIJIEMEHTHUPATHU BHUIIIE HHTepc])e]ca,

a jeZlaH MHTepdejc MoKe NPOIUPHUBATH jeJlaH UJIU BUllle UHTepdejca.
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[IPUMEP 7

= Heka HaM je Ha pacnoJsiarawy Beh pasBujeH untepdejc Radoznao.

= HanucaTtu nntepdejc Razuman ca metogama razmortiCinjenice() u definisiHipotezu(),
JaBa ksiacy Naucnik ca HUCKa-aTpuOyTOM ime Koja UMIlJIEMeHTUpa UHTepdejce
Radoznao 1 Razuman, Kkao ¥ nporpam Koju KOpUCTH UMILJIEMEHTHUPAHE METO/ e IIPEKO
NpOMEH/bMBHUX THUIIAa HHTepejca.

o



[IPUMEP 7 (2)

public interface Razuman public class Naucnik implements Radoznao, Razuman {
{ . o private String ime;
void razmortiCinjenice();

void definisiHipotezu(); publlc.Nagcnlk(strlng ime) 1
) this.ime = ime;

}

public String getIme() {

Naucnik n = new Naucnik("MapkoBuh"); return ime:
J

}

Radoznao rd = n; @Override

rd.prikaziUpit(); . public void prikaziUpit() { .. }
System.out.println(rd.tekstUpita());

@Override

public String tekstUpita() { .. }
Razuman rz = n; @Override
Pz.rasz?t%C}nJGHICE(); public void razmortiCinjenice() { .. }
rz.definisiHipotezu(); @Override @

public void definisiHipotezu() { .. }



[IPOILIMPUBAIDLE
(HACJIEBUBAE) HHTEPDEJCA

= Moxe ce ycmOoCTaBUTH M OJIHOC NIPOILIMPHUBamba n3Mehy nnrepdeijca,
na MHTepdejc MOxKe NMPOIIUPUTH OUJIO jelaH UHTepdejc, 6uio Behu 6poj uHTepdejca.

= OgHOC NpolKMpUBama ce AedprHHUIIEe MOMOhy K/bydyHe peud extends
— WCTE KOja Cce KOPUCTHU 3a AedbHHHUCame OJJHOCA HacehrBawa nuamelhy kiaca.

= ¥ Tenny unTepdejca Koju npouinpyje Apyre uHtepdejce Moxe,
aJIi He Mopa OMTHU AOJATHUX MeTO/ia.

= KJ1aca Koja UMILJIEMEHTHpPA NPOLIMPEeHH HHTepdejc Mopa caZip>KaBaTU peain3aliyjy CBUX
HaBeJleHUX METO0/Ia, a AaKO Ce TO He YYUHH, KJIaca Ce MOpPa NPOIJIACUTH allCTPAKTHOM.

©



[IPUMEP 8

= Heka cy HaM Ha pacnoJiarawy Beh pasBujenu nutepdejcu Radoznao v Razuman,
Kao ¥ NpeToAHO pa3BUjeHa kJyaca Naucnik.

= KpeupaTtu HoBU UHTepdejc Eksperimentator koju npomupyje nHtepdejce Radoznao u
Razuman u koju cagpxu Metoj realizujeEksperimente().

= Kpeupatu JaBa kiacy Istrazivac usseneHny u3 kiace Naucnik Koja uMnieMeHTHUpa
uHTtepdejc Eksperimentator, ca Hucka-atpubytom probojUODblasti
M ca peBa3uheHruM MeTO/I0M 3a JeprUHHUCae XUIIOTE3eE.

= HanucaTtu JaBa mporpam Koju KOPUCTH UMILJIEMEHTHPAHE METO/ie IPeKO MPOMeH/bUBUX
THUIla UHTepdejca.

o



[TPUMEP 8 (2)

public interface Eksperimentator extends Radoznao, Razuman{
void realizujeEksperimente();

}

public class Istrazivac extends Naucnik implements Eksperimentator{

String probojUOblasti;

public Istrazivac(String ime, String probojUOblasti) {
super(ime);
this.probojuUOblasti = probojuUOblasti;

@Override
public void definisiHipotezu() { .. }

@Override o .
public void realizujeEksperimente() { .. }



[TPUMEP 8 (3)

Eksperimentator eksp = new Istrazivac("lMNetpoBuh", "MonekynapHa buonormnja");
eksp.prikaziUpit();

eksp.razmortiCinjenice();

eksp.definisiHipotezu();

eksp.realizujeEksperimente();

Radoznao rdz = eksp;
rdz.prikaziUpit();

Razuman rzm = eksp;
rzm.razmortiCinjenice();
rzm.definisiHipotezu();



[IPUMEP 9

= KpeupaTu JaBa nporpam 3a paji ca reOMETPHUjCKUM 00jeKTHMa Y PaBHH,
TAKO Jla IporpaM JO0MNYyCTH jeJHOCTABHY HaAOTrPaitby U MPOLIUPUBAKLE.

= Tpeba 06e3ebe U THU IPOBEPY KOHBEKCHOCTH, IPOBEPY OTPAHUYEHOCTH,
IpoBepPy NPUNAJHOCTU Ta4Ke 00jeKTy U Mepere 00MMa U MTOBPILIUHE.

= Tpeba peasiri30BaTH KJiace 3a reOMeTpPUjCKe 00jeKTe KOjU NpeCTaB/bajy
TA4Ky, YK, IIPaBy, TPOYrao, 4eTBOPOYyrao U Kpyr.

= Ha kpajy Tpeba KperpaTy pa3HOBPCHe reOMeTpPHUjCKe 00jeKTe, IPUKA3aTH HUX,
CpayyHaTH BbUXOB YKYITHHA OOHWM M YKYITHY IOBPIIUHY,
a IOTOM 3a Ta4Ky 4YHje ce KOOpZAMHaTe y4UTaBajy ca CTaHAApAHOT yJia3a of4peuTH
KOjHU je 0J1 KpernpaHUX FreOMeTPHUjCKUX 00jeKaTa caJipKe, a KOjU He.

©



[TPUMEP 9 (2)

= Pemremse je npeayradko 3a ciaajaose. [lorienat y KlbU3H.

o



UHTEP®EJCU V |DK

= Kao 1ITO je UCTaKHYTO, UHTepdejcu OMBaAjy UMIIJIEMEHTUPA]jY O/ CTPAaHe JaBa KJiaca.

= Mory ce UMIJieMEHTPAaTH UHTePPEjCH KOje je Mporpamep 0CMHUCIHO,
aJIu U UHTepPejCHU Koje Cy OCMHUCJINUIU KpeaTopH JaBe
Y Koju cy y okBUpy JDK ucriopyyeHHU 3ajeJHO ca MPOrPaMCKUM OKpPYKeHeM JaBa.

= PasamoTpuhemo cieneha Tpu, yecto kopuiiheHa uHTepdejca:
= Comparable
= Comparator
= Cloneable

o



COPTUPAIBLE, Comparahle

= OOMYHO UCMIOPYYUJIAL] YCAYTe TBPAU:
AKo KJ1aca UMIJIEMEHTHPA KOHKPETHHU UHTepdejC, ja hy oHZa IPYKUTH YCIYTY.

= TakBa je cuTyanuja ca MmetozoM sort() y kjiacu Arrays.

= MeTop sort() he copTupaTy HU3 HUCKH, aJIM IO/, je THUM YCJIOBOM
- eJIeMEeHTH y HU3Y MOpPajy CaMM 3HATH KaKo Jja Ce yIope/e.

= OAroBOPHOCT 3a ynopehuBame, fakJe, HUje Ha MmeToAy sort() kyiace Arrays,
Beh Ha KOHKpeTHOj KJIacu YHjU HU3 00jeKaTa ce COpTHpa.

= ¥ okBUpy MeToza sort() he ce Taj HauuH ypehuBamwa feprHHCAH YTOBOPOM KOPUCTHUTH.

= YroBop je nepuHrcan nutepdejcom Comparable.

public interface Comparable {
int compareTo(Object other);

¥

o



[IPUMEP 12

= HanmucaTu JaBa nporpam 3a cCOpTUpale HU3a Tadyaka.

= J/laTa Tauyka Tpeba fa 6ye npe Apyre TadykKe ako je 6JiMKa KOOPAUHATHOM ITOYETKY,
WJI aKO CYy UM pacTojama 40 KOOPAWUHATHOT ITOYeTKa HUCTa,
a OHa MMa Mawy Y KOOPAWHATY Tj. Maky OpAUHATY.

o



[MTPUMEP 12 (2)

public class Tacka extends GeometrijskiObjekat implements Comparable{
private double x;
private double y;

@Override
public int compareTo(Object obj) {
if (!(obj instanceof Tacka))

return -1;
Tacka t = (Tacka) obj;
Tacka o = new Tacka(@, 0);
double razlika = rastojanje(o) - t.rastojanje(o);
if (razlika < @) return -1;
if (razlika > @) return 1;
return (int)(y - t.y);



BUILEKPUTEPHU]YMCKO
COPTUPAIBE - Comparator

= BeoMa 4ecTo je NOTpebHO /1a Y OKBUPY UCTOT COQTBEPCKOT CUCTEMA KOJIEKIHje U HU30BHU
eJleMeHaTa O0y/ly COpTHPaHM IIpeMa Pa3/IMiMTUM KPpUTEPUjyMHUMa.

= [IpeTx0HO ONMKMCAaHU MeXaHU3aM COpTUpPaka AO0IMYyIlITa COPTUPabe IpeMa jeJlJHOM
KpUTEPHUjyMY, Tie ce KOPUCTHU cTaTUYKU MeTos, sort() kiace Arrays.

= MehyTtum, meTtoy sort() je npeonTtepehen, na y JDK noctoju 1 BapujaHTa 0BOT CTaTUYKOT
MeTO/a ca Ba napaMeTpa, I4e je:
= [IPBU NapaMeTap HU3,
= a /Ipyry napaMeTap je o6jekaT Tuna Comparator Koju onucyje nopehemwe ABa eJieMeHaTa HU3a.

= AKO ce KOpUCTHU OBaj noTnuc Metoja sort(), moipasyMeBaHu HA4UH Nopehema,
eBeHTyaJIHO JepuHUcaH uHTepdejcom Comparable, 3aHeMapyje ce.

public interface Comparator {
int compare(Object ol, Object 02);

}

o



[IPUMEP 13

= HanucaTtu JaBa nporpam 3a copTupamhe HU3a Tavyaka I10 BUIlle KpUTepUjyMa:
= 110 JIOKAIUjU OJ, OJIMXKHX NMpeMa Ia/bUM,
= [10 O3HAlY,
= Kao M M0 JIOKAIMjH OJ1 la/bUX MpeMa OJUKHUM.

o



[MTPUMEP 13 (2)

= Pemremse je npeayradko 3a ciaajaose. [lorienat y KlbU3H.

o



KJIOHUPAILE - Cloneahle

= JacHoO je J1a MOCTOjU OoTpeba Kperpamwa Kollrje HeKOT Beh HanpaB/beHOT 006jeKTa.
= Je/laH HAa4YWH /A Ce TO MOCTUTHE CY KONMpPajyhu KOHCTPYKTOPH, PaHHje OMKCAHH.
= J/Ipyry HauMH 3a Kpeupame Koluje Beh HanpaB/beHOT 00jeKTa je MeXaHM3aM KJIOHUpakba.

= Knaca Object cagpxxu meToz clone(),
KOjU Ce MOXe HCKOPUCTUTH 3a IPpaBJ/beWE KOIMHUje Tj. KJIOHA AaTOT 00jeKTa.

= MeTop clone() y kinacu Object je nporsaiieH 3amtuheHumMm,
Tj. O3HA4YEH je K/byYHOM peyjy protected.

= OBO 0O0MYHO 3HAYU Jla OH HHUje MOTIIYHO CIpeMaH 3a Kopullihemwe, Beh fa ce y Kaacu Koja
IpeBa3uJia3u Taj METO/ MOPAjy peasiM30BaTH Ol HEeKe JJoJaTHE AKTUBHOCTH.

= Mako je MeTO/; 32 KJIOHUpake JePUHHUCAH Y HAajOIIITHjOj KJIACH, TO He 3HA4YH Jia CBaKa Of,
KJlaca Kojy Kpeupa nporpamep tpeba Jia npeBa3uiasyv MeTO/] 3a KJIOHUPaAHe

= HporpaMep CUT'HaJIM3HPa Aa KJidaCa [TIoAP»KaBad KJIOHNPpaAkbEe UMIIVIEMEHTHUPAKBEM Cloneable.

public interface Cloneable { } @



[IPUMEP 15

= HanucaTtu JaBa nporpam rje ce KJIOHUpaAjy NpUMepPIY Kjace Koja IpeaCcTaB/ba
3aIl0CJIEHOT U UCITMTYje MOHalllakbe OPUTMHAJIHOT U KJIOHUPAHOT 00jeKTa.

o



[MTPUMEP 15 (2)

public class Zaposleni implements Cloneable {
private String ime;
private String prezime;
private String o isPosia;
private double plata;

public Zaposleni(String ime, String prezime, String opisPosla, double plata) {
this.ime = ime;
this.prezime = prezime;
this.opisPosla_= opisPosla;
this.plata = plata;

public Zaposleni(){ this("","", "", 0); }

public void postaviPrezime(String prezime) { this.prezime = prezime; }




[TPUMEP 15 (3)

public void povecajPlatu(double zaProcenat) {
double iznosPovisice = plata * zaProcenat / 100;
this.plata += iznosPovisice;

@Override _

public String toString() { . .
return "fwme: "+ ime + " " + prezime + ", nocao: '" + opisPosla

) + "', nnata: " + plata + "]";

@Override

public Zaposleni clone() throws CloneNotSupportedException {
Zaposleni klonirani = (Zaposleni) super.clone();
return klonirani;

}}



[TPUMEP 15 (4)

Zaposleni original = new Zaposleni("JoBan", "MNeTposuh", "npunppaBHuk",
30 _000);

Zaposleni klon = original.clone();

System.out.println("Mocne knoHupawa, npe npomeHa:");

System.out.println("opuruHan = " + original);
System.out.println("knoH = " + klon);

original.postaviPrezime("CTaHuwnh");
System.out.println("Mocne nocTtaBmbawa npesnmmeHa opuruHana Ha 'CtaHuumh'");

System.out.println("opuruHan = " + original);
System.out.println("knoH = " + klon);

klon.povecajPlatu(10);
System.out.println("lMocne noeehawa nnate knoHa 3a 10%");

System.out.println("opuruHan = " + original);
System.out.println("knoH = " + klon);



[TPUMEP 15 (5)

[Mlocne KnNoHupamwa, npe npomeHa:
opuruHan = [ume: JoBaH leTpoBuh, nocao: 'npunppaBHUK', nnaTa: 30000.0]

KJIOH = [ume: JoBaH leTpoBuh, nocao: 'npunppaBHMK', naaTa: 30000.0]
[ocne nocTaBbawa Mpe3mMmeHa opuruHana Ha 'CtaHuwuh'’

opuruHan = [ume: JoBaH CTaHuwuh, nocao: 'npunppaBHUK', nnaTa: 30000.0]
KJIOH = [ume: JoBaH leTpoBuh, nocao: 'npunppaBHMK', naaTa: 30000.0]
Mocne noBehawa nnaTe KAOHa 3a 10%

opuruHan = [ume: JoBaH CTaHuwuh, nocao: 'npunppaBHUK', nnaTa: 30000.0]
KJIOH = [ume: JoBaH leTpoBuh, nocao: 'npunppaBHMK', naaTta: 33000.0]



AYBOKO K/IOHUPAE

= [I[peTX0AHU NPUMED je JEMOHCTPHUPAO KJIOHUPaHe T3B. ,IIJINTKOT" 00jeKTa,
Tj. 00jeKTa KOjHU y CeOM HeMa MO/I-00jeKTe.

= Jla 61 ce cipoBeJio T3B. ,,AYO0K0" KOUpawe NOTpPebaH je 0AaTHU TPY/I.

= To neMmoHcTpUpajy npuMepu 16 u 17, ydje je pa3yMmeBambe NOTPEOHO 3a HAjBUIILY OILEHY.

o



OOI1 [TIPUHIIUIIN

= TokoM NpoTeEKIUX AelleHHja pa3Boja NIporpaMupama, JedbUuHUCAaHU CY PAa3HOBPCHHU
INPUIUIIN U TPENOPYKE.

= [IpenJiokeHY NPUHIMIIN JOOPOT MporpaMypama CYIITUHCKY NPeACTaB/bajy jeJaH HAa4uH
dbopMysicama 1ITa Tpeba paJyTH a 1ITa He.

= HapaBHO, Te npuHIMIIEe He Tpeba MoCcMaTpaTHU UBPCTO KAa0 MaTeMaTUYKe aKCUOME,
Beh Kao Mamy Koja oJiaKlllaBa HaJlaXKeHe y MyTY.

= Pagu nakuier namhemwa, 06MYHO ce MPUHIMIN MPOrpaMHparba 03Ha4yaBajy akpOHUMUMa.
= Hop. DRY - Don’t Repeat Yourself (cpn. Hemoj 1a ce moHaBsbai).
= KISS - Keep It Simple, Stupid (cpn. Heka ocTaHe jeiHOCTaBHO, 6J1€CaBH).

= OBZie he no/laTHA Na)kKka OUTHU ITOCBeheHa rpyInu NPUHILKMIIA OOPOT 00EKTHO
OpPHjeHTHCAHOT IIporpaMupama Koja ce o3HayaBa akpoHuMoM SOLID.

o



SOLID TPUHIIUIIN

= ['pyna npuHnuna SOLID ce o6u4HO npunucyjy Pobepty MapTuHy
(mosHaToM M oA HaAUMKOM “Yjka bo6”),

= Mako oH Huje ocmucano cBux net SOLID npuHIUna, leroB aHraXkMaH je yTUllao Ha TO Jia
oyny GopMysicaHU y 6alll 0BOM OOJIMKY.

= S - Single responsibility principle (cpm. [IpyuHIun jeJUHCTBEHE OATOBOPHOCTH )
= O - Open-closed principle (cpn. [IpuHLKUIT OTBOPEHOCTHU U 3aTBOPEHOCTH )

= L, - Liskov substitution principle (cpmn. [IpyuHmMn 3aMmeH/bUBOCTH JIMCKOBA)

= | - Interface segregation principle (cpm. [IpuHun pa3aBajamka nHTEpdeEjca)

= D - Dependency inversion principle (cpn. [I[puHIMn nHBEp3Uje 3aBUCHOCTH).

o



S - IPUHLAI JEJIMHCTBEHE
OJITOBOPHOCTH

= [IpyHIMD jeITHO3HAYHe OJFTOBOPHOCTH: CBaKa KJiaca Tpeba Jja uMa TayHO jeIHYy
O/ITOBOPHOCT.

= Kazia ce moiTyje oBaj IpUHIIUII, TECTUPALE je jeJHOCTABHUje, IIITO je Y CKJIaAy ca
aruJIHUM METO/10JI0T0jaMa pa3Boja COPTBEPA, jaKO MOMYJAPHUM Y MMOCJIeHe BpEME.

= Mawe QYHKIIMOHAJIHOCTH Y jeJHOj KJIaCHh TaKohe 3HauM Jja MMa Make 3aBUCHOCTHU O]
OCTaJIUX KJIaca, IITO JOBOJM [0 60/be OpraHu3almje Koza.




[IPUMEP 18

= KpeupaTu KJacy 3a pa/i ca nojainuma ca rnojaimyMma o 3arocjeH1uMa,
rjae he yHKIIMOHATHOCT KOja Mo/ip>KaBa ynyuc MHopMalyja o 3arnocjaeHoM y 6asy
1oJlaTaka Jia 6yzie y OKBUPY KJlace Koja Mpe/icTaB/ba 3all0CJAEHOT.

o



[TPUMEP 18 (2)

public class LosPrincipS {

public static void main(String[] args) throws CloneNotSupportedException{
Zaposleni z = new Zaposleni("JoaH", "MeTpoBuh", "npunpaBHuk",
30 000);
System.out.println("3anocnenu: " + z);
z.postaviPlatu(z.uzmiPlatu() * 1.2);
int uspeh = z.sacuvajBazaPodataka();
if(uspeh == 0)
System.out.println("WHbopmaumje cy ycnewHo cayvyyBaHe y 6Haswu
nogataka.");
else
System.out.println("WHbopMmaunje HuUCy ycnewHo cadyBaHe y baswu
nogataka.");



[IPUMEP 19

= KpeuparTu kJsace 3a pa/ ca ca noganuMma o 3arnocjieHuMa, rjae he pyHKIMOHAHOCT Koja
IoJp>KaBa YIIMC UHpOpMalMja o0 3all0CJIEHOM OUTH U3/IBOjeHa Yy mocebaH Jeo.

o



[MTPUMEP 19 (2)

public class DobarPrincipS {

public static void main(String[] args) throws CloneNotSupportedException{
Zaposleni z = new Zaposleni("JoaH", "MeTpoBuh", "npunppaBHUK",
30 000);
System.out.println("3anocnenu: " + z);
z.postaviPlatu(z.uzmiPlatu() * 1.2);
int uspeh = ZaposleniBazaPodataka.sacuvaj(z);
if(uspeh == 0)
System.out.println("WHbopmaumje cy ycnewHo cayvyyBaHe y 6Haswu
nogataka.");
else
System.out.println("WHbopMmaunje HuUCy ycnewHo cadyBaHe y baswu
nogataka.");



0 - MPUHLIUIT OTBOPEHOCTHU U
3ATBOPEHOCTH

= CopTBepCKe KOMNOHETE Tpeba Jia OyZly OTBOPEHE 3a NPOIINPHUBALE,
aJIi 3aTBOPEHeE 3a MOAUDHUKALH]Y.

= [lo oBOM npuHLIMITY, KJIaca Tpeba Aa 6ye CTpyKTyYHpaHa TaKo [ja peaJiu3yje CBoje
3a/laTKe 0€e3 NpeTIoCTaB/bakba Jia he y 0yIlyhHOCTU OUTHU MEHAHO HEHO MTOHAIIAE.

= UcToBpeMeHO, Tpeba Aa 6ye oMoryheHo npouinpruBambe GYHKIIMOHATHOCTH KJIaCE,
Ha HEKHU 0J1 HAYMHA KOMII03HIUje, caJip>KaBakba, HacjiehuBamba U UMILJIeMeHTallHje.

= Ha npumep, MoaepHHU Beb nperyenadu (kao mrto cy Google Chrome, Mozilla Firefox,
Microsoft Edge u c/1.) cy AvM3ajHApaHU TaKo Jla oMoryhaBajy pasHOBpPCHA MPOIIUPEHA,
KOja KaJ| ce YK/by4de MOMaxKy y paJly ca oJipeheHrM TUIIOBUMA pecypca Ha Beoy,
aJIu ’bUXO0BO YK/bYUYHBake U UCKYYHMBH-E€ HE OMEeTa OCHOBHY QYHKIIWjY IIperjeiaJa.

o



0 - MPUHLIUIT OTBOPEHOCTHU U
3ATBOPEHOCTH (2)

= Beb npersiegayu cy, AakJjie, IM3ajHUPAHU TAKO Jla CY 3aTBOPEHU 3a MOAUPUKALIW]Y alu
oMoryhaBajy npoluMpema, na ce Moxe pehu a BbUXOB JU3ajH HAa OBOM HUOBY NOIITYje
IPUHIUII OTBOPEHOCTHU Y 3aTBOPEHOCTH.

= @ Extensions
= @
e 2 ‘
@ =] @
-~ o = i
14 < 9

@

o



[IPUMEP 20

= KpeupaTu JaBa nnporpam 3a oapehuBame MOBpPIIIHE TEOMETPHjCKUX 00jeKaTa
(kpyroBa v IpaBOyraOHUKA).

o



[TPUMEP 20 (2)

public static double povrsinaPravougaonika(Pravougaonik p){
return p.uzmiSirinu() * p.uzmiVisinu();
}

public static double povrsinaKruga(Krug k) {
return PI * k.uzmiPoluprecnik() * k.uzmiPoluprecnik();
}

public static void main(String[] argumenti){
Scanner sc = new Scanner(in);
out.printf("YHecuTe nonynpeyHuk kpyra: ");
double r = sc.nextDouble();
Krug k = new Krug(r);
out.printf("MoBpunHa kpyra je: %f\n", povrsinaKruga(k));
out.printf("YHecuTe wuMpuHy u BUCUHY npaBoyraoHuka: ");
double a = sc.nextDouble();
double b = sc.nextDouble();
Pravougaonik p = new Pravougaonik(a,b);
out.printf("MoBpwnHa npaBoyraonuka je: %f\n", povrsinaPravougaonika(p));
sc.close();



[IPUMEP 21

= KpeupaTu JaBa nnporpam 3a oapehuBame MOBpPIIIHE TEOMETPHjCKUX 00jeKaTa
(kpyroBa v npaBOyraoHUKa), Bogehu padyyHa 0 NOTpeOH HEroBOT MPOILIMPEHA.

o



[MTPUMEP 21 (2)

Mera[] oblici = new Mera[2];

Scanner sc = new Scanner(in);
out.printf("YHecuTe nonynpedHuk kpyra: ");
double r = sc.nextDouble();

oblici[@] = new Krug(r);
out.printf("YHecnTe wMpuMHY M BUCUHY NpaBoyraoHuka: ");
double a = sc.nextDouble();

double b = sc.nextDouble();

oblici[1l] = new Pravougaonik(a,b);
sc.close();

for(Mera o: oblici){

out.printf("MoBpwnHa oblika '%s': %f\n",o.getClass().getSimpleName(),

o.povrsina());



L - MPUHIOWIT 3SAMEHJbHMBOCTH

= [I[pyHLIMII 3aMEeH/BUBOCTH je I00M0 UMe 0 Hay4yHUId bapb6apu JIMCKOB.

= OH rJ1acy: METO/ie KOje KOpPUCTe pedepeHIle 3a HafKIace/UHTepdejce Mopajy Aa oyay y
MOTryYhHOCTH /ia yCIIellIHO KOPUCTe IPpUMepKe MojKjaaca/Kaaca-uMIlJieMeHallyja
a Jla Ipy TOM HU He 3Hajy IITa TAa4YHO KOPHCTE.

= YKpaTKO! KJIaCa MOpPa pea/in30BaTH CBE€ YroBOpe€ CBOjI/IX HaAKJIaCa
- 1 Hd HUBOY CHHTAKCE€ U Hd HUBOY CEMAdHTHKE.

©



[IPUMEP 22

= Pa3BUTHM KJlace 3a NIPaBOY.rTaOHHUK M 3a KBa/IpaT Koje 06e36ehyjy pauyHawbe lhbUXOBUX
IOBPILIMHA

©



[TPUMEP 22 (2)

public class Kvadrat extends Pravougaonik {
public Kvadrat(double ivica) { super(ivica, ivica); }
public Kvadrat() { this(2); }

@Override

public void postaviSirinu(double sirina) {
super.postaviSirinu(sirina);
super.postaviVisinu(sirina);

¥

@Override

public void postaviVisinu(double visina) {
super.postaviVisinu(visina);
super.postaviSirinu(visina);




[TPUMEP 22 (3)

public static void pOVP51naProvera(Pravougaonlk p) {
p.postaviSirinu(3
p.postaviVisinu(2
double povrsina = p povr51naé)
if(Double. compare(povr51na .0
out. prlntf(p getClass() get51mp1eName() .
. ": CBe OK! W3payyHaTa noBpwuHa je %f%n", povrsina);
else
err.printf(p.getClass().getSimpleName()

+ ": lpobnem! UspavyHaTa nospuuHa je %f, Tpeba pa byne %f%n"
povrsina, 6.0);

}

public static void ma1n(Str1ng[] argumentl){
Pravougaonik p = new Pravougaonik();
Eovr51naProvera(E
vadrat k = new vadrat(),
povrsinaProvera(k);



[ - IPUHLAII PA3JIBAJAFbA
UHTEP®E]CA

= PaBopu3syje ce AU3ajH ca BehuM O0pojeM MaInuxX UHTepdejca KOju 3aBUCE 0O/ KJIMjeHTa y
OJHOCY Ha BeJIMKe, ONIITE, MOHOJIMTHE UHTepdejce.

= JIpyruMm pedyriMa, KJUjeHTH He Tpeba [a 6yy IpUMOpPaHU J1a UMIIJIEMEHTUPA]Y
HenoTpebHe MeTo/ie, Tj. METO/E KOje Hehe KOPUCTUTH.

o



[IPUMEP 23

= Pa3zBUTH UHTepPejce U KJiace 3a COPTBEPCKU CUCTEM KOjH MOJpKaBa paj, peCTopaHa U
OB/IYM padyyHa O NpuUXBaTamwy NMOpPylOHWHA (JIMYHO, TeJiepOHCKO, OH-JIAajH) U IJlahamy
(1n4HO, OH-J1ajH).

o



[TPUMEP 23 (2)

public interface Restoran{

public
public
public
public
public

void prihvatiOnLajnPorudzbinu();
void prihvatiTelefonskuPorudzbinu();
void platiOnLajn();

void staniURedZalicnuPorudzbinu();
void platilLicno();



[TPUMEP 23 (3)

public class OnLajnKlijentOpsluzivanje implements Restoran {
@Override

public void prihvatiOnLajnPorudzbinu() { -
out.println("Peannsyje ce nocTaBbawe OH-NajH nopyLbuHe!");

@Override ) . .
public void prihvatiTelefonskuPorudzbinu() { ) )
err.println("Huje moryhe npuxBatutn TenepoHcKy MNOopyLobUHY 3a OH-NajH KanjenTa!");

@Override . )
public void platiOnLajn() { . : :
out.println("Peanusyje ce oH-najH nnahawe 3a oH-najH kKnujental!");

@0verride ) _ )
public void staniURedZalLicnuPorudzbinu() { _ )
err.println("Huje moryhe cTaTu y pen /IMYHUX MNOpyLBMHA 3a OH-najH kaunjeHTal!");

@Override o
public void platilicno() { . -
err.println("Huje moryhe nu4HO nMAaTuTM 3a OH-NajH kanjental");



[IPUMEP 24

= Pa3zBUTH UHTepPejce U KJace 3a COPTBEPCKU CUTEM KOjH MOJApPKaBa paj, pecCTopaHa U
OB/IYM padyyHa O NpuUXBaTamwy NMOpPylOHWHA (JIMYHO, TeJiepOHCKO, OH-JIAajH) U IJlahamy
(IU4YHO, OH-JIAjH), TAaKO Jia Oy/le YBaXKeH NPUHLMI pa3/iBajatba HHTepdejca.

o



[IPUMEP 24 (2)

public interface Porudzbina {.
public void prihvatiPorudzbinu();

public interface Placanje {
public void platiPorudzbinu();

public class OnLajnPorudzbina implements Porudzbina {

@Override . . .
public void prihvatiPorudzbinu() { o _ .
out.println("Realizuje se postavljanje on-1lajn poruzbine!");

}
}
public class OnLajnPlacanje implements Placanje {

@Override . .
public void platiPorudzbinu() {
out.println("Realizuje se on-lajn placanje za narudzbinu!");



[TPUMEP 24 (3)

public class OnLajnKlijent {
private String 1ime;
private String adresa;
private String email;
private Porudzbina_porudzbina;
private Placanje placanje;

public OnLajnKlijent(String ime, String adresa, String email, Porudzbina porudzbina,

o ) Placanje placanje) {
this.ime = ime;
this.adresa = adresa;
this.email = email; )
this.porudzbina =_porudzbina;
this.placanje = placanje;

}

public Porudzbina getPorudzbina() { return porudzbina; }
public void setPorudzbina(Porudzbina porudzbina) { this.porudzbina = porudzbina; }
public Placanje getPlacanje() { return placanje; }

public void setPlacanje(Placanje placanje) { this.placanje = placanje; }



D - [IPUHLIUIT UHBEP3UJE
3ABUCHOCTH

= Tpeba 3aBHCHUTH O/] alICTPAKIIM]ja, a HE O[], KOHKPETHeE peaJir3allyje.

= MoayJsiv BUlller HUBOA HUKAKO He Tpeba Jja 3aBHCe o, MOJ[y/la HUXKeT HUBOa,
Beh U Moay/siM HUKEer HUBOA U MOAYJIY BUILET HUBOA Tpeba J1a 3aBUCE O/
alcTpakuyja.

= Ha npumep, y npoliecy niaahawa KpeJIMHOM KapTUIIOM, CaMO NPOoLieCHpambe
KpeJMTHUX KapTHUIA He 3aBUCH O/] TUIIa KpeJUTHE KapTUIIe.

= MaJsio KOHKpeTHHje: CBaKW NYT KaJia Ce Y OKBUPY HEKOT MeTo/ia KJace A Kpeupa
npuMepak Kjace B, Taza je opopMsbeHa 3aBUCHOCT u3Mehu Kiace A U Kiace B.

= [[pyHU U MHBEP3HWje 3aBUCHOCTHY 3aXTeBa /i, YMeCTO Ja KJiaca A 3aXxTeBa Kperpame
00jeKTa JlaTe KJiace, OHa 6 TpebaJsia ia 3axTeBa allCTPaAKIU]jy 06jeKTa.

@



[IPUMEP 25

= Pa3BUTH KJiace 3a KJIMjeHT-CEpPBEP CUCTEM,
rae KJWjeHT NPUJIUKOM peasiu3aluje JaTor MeTo[4a KOPUCTU MeTOo/, cepBepa.

o



[TPUMEP 25 (2)

public class ServisB
public String getInto() _
return "MHgopmaqu 0 cepBucy ServisB";

}
}
public class KlijentA {
ServisB servis = new ServisB();

public void uraleesto() {
String info = servis.getInfo();
out.println("KlijentA - " + info);

}
}
public class LosPrincipD {

ublic static void main(Strin args
g KlijentA ka = new K%ljentigg; 8s)1
ka.uradiNesto();

}}



[IPUMEP 26

= Pa3BUTH HHTepdejce U Kjace 3a KJIUjeHT-CepBeP CUCTEM, IJie KJIUjeHT NPUIUKOM
peasiM3aiiyje aTOr MeTOia KOPUCTH MeTO/, CepBepa, BoJehu payyHa 0 MPUHLIALITY
MHBep3Uje 3aBUCHOCTHU.

o



[TPUMEP 26 (2)

public interface Servis {
String getInfo();

public class ServisB implements Servis {

@Override
public String getInfo() {

return "WHopmaunje o cepsucy ServisB";
}

}

public class ServisC implements Servis {

@Override
public String getInfo() {

return "WHdopmaunje o cepsucy ServisC";
}

¥



[TPUMEP 26 (3)

public interface Klijent { Servis sB = new ServisB();
void uradiNesto(); Servis sC = new ServisC();
} Servis sD = new ServisD();
public class KlijentA implements Klijent {
private Servis servis; Klijent kA = new KlijentA(sB);

public KlijentA(Servis servis) { kA.uradiNesto();

this.servis = servis;
} kA = new KlijentA(sC);
kA.uradiNesto();

@Override
public void uradiNesto() {
String info = servis.getInfo(); KA = new KlijentA(sD);

out.println("KlijentA - " + info); kA.uradiNesto();



NOJATAK 1 - JIOTABAJU

= YecTo ce KOMyHHKalMja Mehy ob6jeKTuMa peanusyje Kpo3 KOHIENT Agorahaja.

= ¥ TOM CMHCJy, TOBOPH C€ O ,UCHa/bUBaAKY" WUJH ,€MUTOBaWYy" Jorahaja, Kao v o
,XBaTamwy gorabaja wau ,pykoBawy" gorahajeM —kao Ja cy TO clielyjajaHe
KapaKTEepUTHKe je3HKa JaBa.

= MehyTuM, paiy ce camo 0 KOHBeHIIMjaMa: fiorahaj je oou4yaH JaBa 06jeKaT KOju ce
M03MBOM OOMYHOT MeTo/ia Ipociehyje cBojuM cayuiaonyuMma (0CJaylIKMBaYMma).

= Jlorabaju ce npocselhyjy of cTpaHe jeqHOT 06jeKTa-U3BOpa IpeMa OCJAYIIKHBa4YMMa.

= OcylIKMBa4YM HUMIJIEMEHTHUPAjy METO/Y 3a pyKoBame Aorabhaja, koja um omoryhasa
Jla o6pajie AaTy BPCTY Aorabhaja.

= Kpo3 npolneaypy peructpoBama ce 06e36ehyje na ocaymkrBad 6yze akTUBUPaH
KaJia U3BOp OyJie Ucnaivo gorahaj.

@



NOJATAK 1 - JIOTABA]

= J/lorahaj je npruMepak KJiace Koja je u3BezieHa 13 KJace java.util. EventObject.

= Jlarabaj 4yyBa nHQopMaIlyje 0 HeueMy IITO Ce JOTOAHUJIO0 00jEKTY KOjHU MpeACcTaB/ba
M3BOp Aorahaja

= Knnaca EventObject yriiaBHOM ci1y»KM 3a HJleHTUHKALM]y 00eKaTa Koju
npencTaB/bajy Aorabaje.

= JenvHa HHQOpPMalLMja KOjy OHa CaZipKH je pedepeHlia Ha U3BOD Jorahaja - octaau
nojainu y norabhajy ce nosajy Kpo3 JeduHHCale NMOoAKJIace 3a gorabaj.

= Jlaksie, KOMIIOHEHTEe 0OMYHO He Ucnasbyjy HUTH 06pabyjy ,unctu” EventObject, Beh
pajie ca npuMeplMMa OTKJaca Te KJace, Koje caZjp:ke JoAaTHe nHopMaluje o
caMmoM forabajy.

o



JOLATAK 1 - OCJIYILIKUBAY

= OcaylmiKMBadM UMILJIEMeHTHPajy HHTepdejc java.util. EventListener niu HeKo of
HEeTOBUX NPOLIHPEHA.

= UHTepdejc java.util. EventListener je Makpepcku HHTepdejC, KOjU OCTOjU pagu
nnoMohu npeBoguoONYy Yy HAEHTUPHUKALIMjU HHTepdejca 3a OCAYIIKUBAE.

= KOHKpeTaH oC/AyLIKKWBay 3a JaTHU TUII forahaja ce Kperpa npouvpemeM HHTepdejca
EventListener.

= OC/IYIIKWBA4YY MOMaXy y UAEeHTUPHUKALUjU 00jeKaTa KOjh UMaAjy ClIOCOOHOCT
XBaTama JaTor THIla Jorahaja.

= Ha oBaj HauMH ce MeToAMMa 3a pyKOBame Aorahaja Mory JaTv olyMcHa UMeHa, IITO
OJIaKIllaBa JIOKYMEHTOBaEe U KOpHUIIhewkhe MeXaHHU3Ma.

o



NOJATAK 1 - [IPUMEP 29

= Pa3BUTHU KJ1ace 3a cucTeM Jorahaja Koju ce oJlHOCe Ha M3J1a3aK W 3a/la3aK CYHIa, Kao ¥ Ha
TO KaKO Ha M3J1a3aK U 3aJ/la3aK pearyjy pasJIMuYuTe BpCTe objeKaTa.

o



[TUTAA U 3AJIALIU

= buhe HakHaAgHO A0OAATO...




